



倾听声音 关注需求 维护权益

陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS

2013年1月

1

星期二

壬辰年十一月二十

■ 陕西省总工会主管 ■ 陕西工人报社出版 ■ 陕西省一级报纸 ■ 复字第5683期
国内统一刊号 CN61-0015 邮发代号 51-7 网址: www.sxworker.com

国信办:推进网络法制建设 加强网络信息保护

据新华社电 国家互联网信息办公室负责人在接受记者专访时指出,第十一届全国人大常委会第三十次会议审议通过的《全国人民代表大会常务委员会关于加强网络信息保护的决定》,非常重要、非常必要,为加强网络信息保护提供了法律依据,是贯彻落实党的十八大关于加强网络社会管理,推进网络依法规范有序运行要求的重要举措,必将进一步促进我国互联网健康有序发展。

这位负责人说,《决定》针对我国信息化建设不断推进、信息技术广泛应用、信息网络快速发展中网络信息保护面临的突出问题和薄弱环节,从公民个人信息保护出发,对治理垃圾电子信息、网络身份管理以及网络服务提供者和网络用

户的义务和责任,政府有关部门的监管职责等作出了明确规定,体现了管理与发展相协调、规范与保护相统一、权利与义务相一致的原则,兼顾了个人、网络服务提供者、政府等相关主体的权责关系,为保障网络信息安全,保护公民、法人和其他组织的合法权益,维护国家安全和公共利益提供了法律保障。

这位负责人指出,近年来,随意收集、擅自使用、非法泄露甚至倒卖公民个人信息,侵入、攻击信息系统窃取公民个人信息,以及网络诈骗、诽谤等违法犯罪活动大量发生,严重损害公民、法人和其他组织的合法权益,危害国家安全和公共利益。对此,社会各界反应强烈,要求加强对网络信息的依法保护。

今起一批新法规实施

新修改的两大诉讼法更好保护你的权利

2012年3月14日,十一届全国人大五次会议通过了关于修改民事诉讼法的决定;2012年8月31日,全国人大常委会通过了关于修改刑事诉讼法的决定。两个修改决定都将于2013年1月1日起正式实施。

新修改的刑诉法从制度上防止和遏制刑讯逼供及其他非法收集证据的行为,为维护司法公正和刑事参与人的合法权益提供了保障。民法的修改涉及条文

100多处,增加了诚实信用原则,新设了公益诉讼、小额诉讼、第三人撤销之诉、行为保全、司法确认、担保物权实现等多项重大诉讼制度。同时,最高人民法院公布了修订后的《人民检察院刑事诉讼规则(试行)》,最高人民法院公布了新刑诉法司法解释,公安部全面修订了《办理刑事案件程序规定》。

“史上最严交规”要你开车更小心

修订后的《机动车驾驶证申领和使用规定》将于2013年1月1日起实施。

这一被称为“史上最严”的驾照新规,对违规驾驶行为加大了处罚力度:驾驶机动车违反道路交通信号灯通行,即闯红灯等一次扣6分;在高速公路或城市快速路上违法占用应急车道行驶一次记6分;故意遮挡号牌扣12分等等。新规还规定,在实习期内驾驶机动车上高速公路时,必须由持相应或更高车型驾驶证3年以上的驾驶人陪同。此外,黄灯亮时,已越过停止线的车辆可以继续通行,未越过停止线的车辆不得通行。因

此,抢黄灯同样属于不按交通信号灯指示通行的违法行为。

一代身份证停止使用

2011年10月29日,全国人大常委会通过了关于修改居民身份证法的决定,明确规定自2013年1月1日起停止使用一代证。同时规定,公民申请领取、换领、补领居民身份证,应当登记指纹信息。各省、自治区、直辖市将选择部分大中城市户籍派出所,试行首次申领和换领、补领身份证的公民增加登记指纹信息。

火车票不再强制含保险

《国务院关于修改和废止部分行政法规的决定》自2013年1月1日起施行,其中包括社会各界广泛关注的《铁路旅客意外伤害强制保险条例》。这意味着自1月1日起,已实施61年的铁路强制保险将被取消,旅客将不再被强制购买“人身意外伤害强制保险”,火车票价也将相应下调,执行取消强制保险后的新票价。强制保险取消后,旅客可根据自身情况选择购买保险。

标题新闻

- 习近平看望困难群众:4菜1汤不上酒水
- 14省出台异地高考方案京沪粤门槛高
- 报告显示近4成企业下调年终奖
- 中国海监接收11艘退役军舰

简明新闻

JIANMINGXINWEN

全国74城市今起发布PM2.5数据

本报讯 近日,在中国环境监测总站的国家空气质量监测联网管理平台上,轻点鼠标,全国74个城市、496个国家环境空气质量监测网监测点位的实时数据即可一目了然。这标志着,我国空气质量新标准第一阶段监测实施的准备工作已经就绪。

2013年1月1日起,京津冀、长三角、珠三角等重点区域以及直辖市和省会城市等共74个城市,将按照《环境空气质量标准》要求开展监测,并实时发布细颗粒物(PM2.5)等6项基本项目的实时监测数据和环境空气质量指数等信息。(仁民)

西安获中国幸福城市特别荣誉大奖

本报讯 日前,“2012中国最具幸福城市”在北京揭晓,全国20个城市获此殊荣,其中西安荣获“中国幸福城市特别荣誉大奖”。

“中国最具幸福城市”评选已举办六年,是目前我国最具影响力和公信力的城市幸福调查推选活动。今年的活动突出了民生幸福、生态文明、公共服务等与百姓生活和城市发展密切相关的主题,不仅强调市民主观感受,还增加了民生建设与保障内容。

入选最具幸福感的10个地级以上城市分别是:杭州、成都、宁波、南京、天津、长春、无锡、长沙、西安、南通。10个县级城市分别是:张家港、太仓、余姚、永川、慈溪、富阳、海城、长沙县、双流县、巩义。其中西安荣获“中国幸福城市特别荣誉大奖”。(安宣)

西北最大的亲水旅游景区工程开工

本报讯 近日,西北最大的亲水旅游景区——秦岭腹地宁强县筒车湾景区二期工程开工建设。

宁强县筒车湾景区二期工程项目由江苏华强、香港创运国际、宁强县筒车湾旅游公司合作开发建设,总投资3.5亿元。项目总体定位为“欢乐水世界、休闲筒车湾”,包括瀑布主题水上乐园、精品服务和山林养生体验三个分区,以瀑布主题水上乐园为整个片区的功能核心,突出山林、溪水、田园的体验,着力打造西北最大的亲水旅游景区。

二期工程重点实施汶水河跨河大桥、服务区改造、主题水上乐园、山林养生体验区4大项目,建设工期为1年。(李卫)

编辑:邵荣军 版式:陈幼敏
校对:王军生 E-mail:sgbjb1@163.com



传递劳动维权“正能量”

——2012本报重点报道回顾

2-3版

省地电公司部署元旦春节保电工作

本报讯 元旦、春节“双节”临近,省地电公司要求各单位大力推进居民用电服务满意工程,站在讲政治、讲责任的高度,把保“双节”供电作为一项政治任务抓紧抓实,确保城乡居民生活及党政机关、重点客户、商场、旅游景点等客户用电。

通知要求,各单位要加强值班管理,提前编排值班表,重点落实领导带班制度,值班人员保持24小时通信畅通;各单位要结合“迎峰度夏”、“迎峰过冬”和节日期间负荷的变化情况,认真分析城乡居民用电负荷和高峰负荷增长变化趋势,提前开展高峰负荷预测,特别是针对去年春节期间部分单位农村用电需求矛盾突出、电网供电能力不足的问题,做好预案和应对措施,加大线路、设备隐患排查力度和巡检频次,做好节日期间电网运行调度,重点保证居民生活用电,及时调整运行方式,避免局部线路和设备出现过载、损毁等情况的发生,杜绝春节期间因电网设备故障引发停电事件;加强应急管理,及时启动节日保电预案和防冰雪应急预案。

目前,该公司各单位已经积极行动起来,围绕“六个加强”,做好“双节”安全供电的准备工作,确保电网安全稳定运行,使千家万户能够度过一个幸福、愉快、祥和的节日。(柳影)

今起电话订火车票可全国通取

取票时间延12小时

据新华社 据铁道部消息,为方便旅客购票、取票,2013年1月1日起,铁路部门将对电话订票取票时间和范围、互联网和电话订票起售时间、火车票预售期作出调整。

自2013年1月1日起,通过电话预订车票的旅客可凭订票时乘车人有效身份证件,到全国任一车站窗口或代售点换取已订车票,实现电话订票全

国通取。同时,电话订票的取票时间延长12个小时,即:当日12:00前已订车票于次日12:00前取有效;当日12:00后已订车票于次日24:00前取有效。

自2013年1月1日起,互联网、电话订票预订第12天车票的起售时间由原来4个节点调整为10个节点,即8:00-18:00(14:00除外)期间每小时均有部

分新票起售,所有动车组列车车票统一于11:00起售。具体起售时间详见各车站公告,或登录www.12306.cn网站首页“最新动态”栏查询。

自2013年1月4日起,火车票互联网、电话订票预售期延长至20天(含当日),预订第20天车票的起售时间仍为10个节点,代售点和车站部分售票窗口预售期延长至18天(含当日)。

陕西省三年解救被拐妇女儿童2509人

本报讯 日前,笔者从省公安厅了解到,自2009年4月以来,全省公安机关共破获拐卖妇女儿童案件2717起,成功解救被拐妇女、儿童2509人,摧毁涉拐犯罪团伙358个,抓获涉拐逃犯308名(其中公安部A级通缉逃犯3名),帮助群众查找失踪儿童78名。

近年来,我省公安机关把打击拐卖妇女儿童违法犯罪作为事关每个家庭安危和幸福的工作来抓,始终保持高压态势,坚决摧毁其犯罪网络。

当前,面对依然严峻的反拐工作形势,省公安厅要求全省各级公安机关要

继续深化反拐专项行动,争取取得更大的战果。在防范上,要继续做好接报警、快速查找和如实立案工作,把“接到儿童失踪报警的必须立案”作为一条铁规坚决执行;继续深入开展大排查行动,广辟线索来源,着力提升“打拐”工作信息化水平。在打击上,要强化积案攻坚与现案必破,加大拐卖团伙案件、涉外案件、积案的专案攻坚力度和重点地区的整治力度,主动调查涉外拐卖案件线索,采取超常规措施,突破一批拐卖儿童积案,狠狠打击拐卖犯罪团伙。(韩岩)

咸阳市总工会给村级工会赠《陕工报》

本报讯 为了提高农民工的素质,提升村级工会依法维权意识。日前,咸阳市总工会拿出5万余份为秦都、渭城、彬县、乾县等13个县区(市)总工会所辖的300个村工会赠送了2013年度《陕西工人报》,受到社会广泛赞誉。

据了解,这是继去年之后的又一次赠送“精神食粮”。(张翟西滨)

恭祝全省职工新年快乐 万事如意